

Информационное письмо
по организации и проведению квест-игры «Знатоки Калужской области»

«...И с гордостью скажу родному краю:
Люблю и знаю. Знаю и люблю.
И тем полней люблю, чем глубже знаю».

Ю. Ефремов

Уважаемые коллеги!

Калужская областная детская библиотека приглашает вас принять участие в организации квест-игры «Знатоки Калужской области» среди учащихся 6-8 классов общеобразовательных учреждений нашего региона. *(Приложение 1. Положение о проведении квест-игры).*

Краеведение – одно из приоритетных направлений деятельности любой детской библиотеки. Оно – неотъемлемая часть системы патриотического воспитания каждого учреждения, работающего с детьми. Прошлое и настоящее края, знаменитые земляки, жизнь предшествующих поколений, традиции, обычаи, природное своеобразие местности - темы многочисленных библиотечных мероприятий. Организуя беседы, утренники, праздники, викторины мы чаще всего обращаемся к литературному источнику, который даёт и нам, и нашим детям необходимые знания. Знания способны вызвать интерес к истории родного края, гордость за выдающихся земляков, могут пробудить чувства, которые характеризуют истинных граждан своего Отечества.

Организатором областной литературно-краеведческой квест-игры «Знатоки Калужской области» является Государственное казённое учреждение культуры Калужской области «Калужская областная детская библиотека»).

Координацию игры в муниципальных образованиях осуществляют детские библиотеки, которые организуют группы участников, проводят подготовку и обеспечивают проведение игры, осуществляют функции отборочной комиссии.

Квест-игру предполагается провести в сентябре-октябре 2018 года. Она будет проходить в два этапа.

Первый этап – отборочный. На этом этапе предлагаем организовать группы учащихся 7-8 классов (одну или несколько – исходя из ваших возможностей) для участия в краеведческой викторине. Это может быть группа, состоящая из детей данного возраста разных школ или классов, или дети одного конкретного класса. Викторину можно провести в библиотеке или в школе.

Викторина состоит из десяти вопросов по двум темам: «Страницы истории Калужского края» и «Знаменитые земляки». (*Приложение 2. Вопросы викторины*). Не следует знакомить участников викторины с вопросами заранее. Предлагаем распечатать их и раздать участникам непосредственно во время её проведения.

Стимулом для детей – участников викторины – может быть хорошая отметка учителя истории за наибольшее количество правильных ответов. Необходима предварительная договорённость с учителем.

Прежде чем организовать викторину среди подростков, следует заранее провести информационную подготовку: рассказать о книгах по этим темам (*Приложение 3. Список литературы*), провести беседы, косвенно касающиеся фактов, изложенных в вопросах викторины и квеста. (*Информацию к беседе вы можете взять из книг, а также из вариантов ответов, предложенных составителем*). При проведении самой викторины предлагаем предоставить свободный доступ к выставке краеведческой литературы, о которой вы будете рассказывать в своих беседах. Умение работать с литературным источником – это умение быстро разобраться в его структуре, использовать информацию для ответа на вопрос. Запрещается использовать Интернет.

При подведении итогов каждый правильный и полный ответ оценивать в 5 баллов, соответственно понижая его в зависимости от полноты ответа.

Главным итогом станет выявление знатоков Калужского края (желательно не менее 5 человек), которые смогут принять участие во втором этапе – непосредственно в самой квест-игре.

Второй этап – квест-игра, включающая путешествие по шести «станциям»: «Угорщина», «Смутная», «Губернская», «Литературная», «Ссылная», «Космическая». «Станции» определены из темы стихотворения В. Д. Берестова «Калужские строфы». В этом году мы отмечаем юбилей поэта, поэтому стараемся, чтобы в большинстве наших мероприятий звучало его имя, его творчество.

Станция «Угорщина» посвящена событиям Стояния на Угре 1480 года.

Станция «Смутная» - периоду Смутного времени. (*С 1598 г. по 1613 г., от смерти царя Федора Ивановича, последнего представителя династии Рюриковичей на Московском престоле, до воцарения Михаила Романова, первого представителя новой династии*)

Станция «Губернская» - образованию Калужской губернии, времени правления Калужским наместничеством генерал-поручика М. Н. Кречетникова с 1776 года. Одновременно с учреждением наместничества в Калуге был открыт 19 января 1777 года губернский театр.

Станция «Литературная» - пребыванию знаменитых писателей на калужской земле.

Станция «Ссылная» - посвящена историческим личностям, отбывавшим ссылку в нашем крае.

Станция «Космическая» - Константину Эдуардовичу Циолковскому.

Команда получает условную карту с названиями «станций». Вместе с картой группа получает отрывок стихотворения «Калужские строфы», по которому участники игры должны определить первую «станцию». На каждой станции «станционный смотритель» (библиотекарь) предлагает им вопросы и задания. (*Приложение 4. Примерный сценарий квеста*).

Выполнив задание и ответив на вопросы, игроки получают распечатанный отрывок из «Калужских строф» В. Берестова, по которому они определяют следующую «станцию». **В конце игры** у них полный текст произведения **автора**, которого **ребята** должны **назвать**. Каждую «станцию» (определённое место в библиотеке) следует условно обозначить каким либо атрибутом: предметом, рисунком ... Обязательны книги, статьи по теме в помощь выполнению задания.

Во время проведения квеста библиотекари проводят фото или видеосъёмку.

По окончании игры материалы в **электронном виде** отправляются в областную детскую библиотеку: описание проведения квеста, отсканированные листы с ответами на вопросы викторины детей, прошедших во второй этап; подтверждающие фото- или видео проведения игры... (до 20 октября).

После анализа материалов будут заочно подведены итоги квеста на областном уровне. Команды-победители награждаются дипломами за I, II и III места и призами.

Библиотеки - координаторы игры, чьи команды стали победителями, награждаются комплектами краеведческой литературы и Благодарственными письмами.

Объявление итогов и вручение призов состоится в конце октября 2018 года во время проведения курсов повышения квалификации специалистов библиотек, работающих с детьми (предположительно 30.10 – 01.11).

Контактные телефоны:

8(4842)57-51-09 – Дубовка Надежда Ивановна, главный библиограф;

8(4842)57-52-42 – Жукова Александра Петровна; главный библиотекарь;

8(4842)57-73-29 – Жигайлова Ирина Александровна, заместитель директора.

E-mail: krlcmetod@mail.ru – методический отдел.